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АНОТАЦІЯ 

Відсутність роздільного збирання та утилізації відходів, що містять 

токсичні компоненти, підвищує ризик забруднення довкілля небезпечними 

речовинами. Але, незважаючи на це, захоронення ТПВ ще довгий час 

залишатиметься найбільш поширеним методом знешкодження і утилізації 

відходів. Тому, питання дослідження дії полігонів ТПВ як техногенних об’єктів 

на компоненти екосистеми є надзвичайно актуальним.  

Об’єктом досліджень є Броницьке сміттєзвалище Дрогобицького району 

Львівської області. 

Мета цього дослідження полягає в тому, щоб продемонструвати вплив 

полігонів ТПВ на довкілля на прикладі сміттєзвалища у с. Брониця 

Дрогобицького району Львівської області.  

Для досягнення поставленої мети були поставлені наступні задачі: 

 визначити умови знаходження ТПВ на досліджуваному 

сміттєзвалищі;  

 провести аналіз впливу функціонуючого сміттєзвалища на 

гідрографічну мережу та ґрунти;  

 визначення забрудненості фільтратів;  

 надати рекомендації щодо проведення мінімізації забруднення 

довкілля біля сміттєзвалищ та полігонів ТПВ та способів лісової 

рекультивації. 

Проведене дослідження є комплексним аналізом впливу функціонуючого 

сміттєзвалища ТПВ на довкілля і може бути використана для розробки 

моделювання та прогнозування впливу такого об’єкту на довкілля. 

Методи дослідження. Під час проведення досліджень використано такі 

методи: загальнонаукові (рекогносцирування, спостереження); фітоценотичні 

(польові стаціонарні, оцінення рослинного покриву на ділянках різного ступеня 
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девастації); хімічні (дослідження вмісту хімічних елементів у питній воді з 

криниці, воді з потічка, який протікає поряд сміттєзвалища та грунтах із 4-ох 

точок сміттєзвалища (північ, південь, захід, схід) та фільтрату; математико-

статистичні (оброблення та опрацювання отриманих даних). 

Робота займає 72 сторінок друкованого тексту, з якого додатки викладені 

на 17 сторінках. Складається із 3 розділів, містить 7 таблиць, 5 рисунків та 33 

джерел використаної літератури. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: СМІТТЄЗВАЛИЩЕ, ЕКОЛОГІЧНА НЕБЕЗПЕКА, 

ТЕХНОГЕННА НЕБЕЗПЕКА, ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА, ФІТОМЕЛІОРАЦІЯ, 

ДЕВАСТОВАНІ ЛАНДШАФТИ, ТВЕРДІ ПОБУТОВІ ВІДХОДИ, ГРАНИЧНО-

ДОПУСТИМА КОНЦЕНТРАЦІЯ. 
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ВСТУП 

Потрібно зазначити, що з рівнем розвитку промисловості, зростанням 

населення у місті, індустріалізацією та урбанізацією хімічна природа відходів 

стає складнішою, тому відходи несуть ще більшу небезпеку для людей і 

довкілля. 

Місця складування твердих відходів займають великі території. Щоб 

аналізувати вплив сміттєзвалищ та полігонів на довкілля потрібно враховувати 

склад відходів, їх щільність, ступінь вологості тощо. Вплив сміттєзвалищ на 

організм людини досліджується безперервно. Науковці неодноразово  пишуть у 

свої працях про сучасні відходи міст, що містять більше 100 найменувань 

надзвичайно токсичних речовин, тому вони становлять не тільки 

епідеміологічну, але й серйозну токсикологічну проблему, тому що вже на 

стадії збору близько 4% відходів є токсичними. Важливе місце серед ТПВ 

займають ртутні лампи, оскільки кожна з них містить від 80 до 120 міліграмів 

ртуті. Слід сказати й також про пластмаси і синтетичні матеріали, оскільки 

вони не піддаються процесам біологічного руйнування, а також вони тривалий 

час (десятки років) перебувають в об'єктах довкілля [10]. 

Полігони твердих побутових відходів (ТПВ) є інженерними 

спеціалізованими спорудами, які призначені для захоронення твердих 

побутових відходів. Полігони ТПВ повинні забезпечувати санітарне та 

епідемічне благополуччя населення, екологічну безпеку навколишнього 

природного середовища, запобігати розвиткові небезпечних геологічних 

процесів і явищ (ДБН В.2.4-2-2005). 

В умовах недостатнього фінансування робіт з  утримання та рекультивації 

сміттєзвалищ найбільш прийнятним та оптимальним засобом виведення їх з 

експлуатації є природна фітомеліорація. Насамперд цей засіб передбачає 

регулювання природних фітомеліоративних процесів та сприяння природному 

заростанню сміттєзвалищ. Розвиток фітоценотичного вкриття на 

сміттєзвалищах сприяє зародженню неорельєфу і утворення гумусового шару, 

що позитивно впливає на розвиток деревно-чагарникової та трав’яної 
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рослинності як основного засобу покращення екологічного стану та естетики 

довкілля [32]. 

Процеси, які відбуваються на полігонах та сміттзвалищах у різний період 

існування залишаються мало вивченими та становлять великий інтерес для 

наступних досліджень. 
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ВИСНОВКИ 

Полігони твердих побутових відходів є спеціальними спорудами, 

призначеними для ізоляції та знешкодження ТПВ, та повинні гарантувати 

санітарно-епідеміологічну безпеку населення. На полігонах повинна 

забезпечуватися статична стійкість ТПВ з урахуванням динаміки ущільнення, 

мінералізації, газовиділення, максимального навантаження на одиницю площі, 

можливості раціонального використання ділянки після закриття полігону. 

Однак переважна більшість полігонів ТПВ в Україні не відповідають умовам 

санітарних норм. Внаслідок цих помилок виникла велика кількість екологічних 

проблем. А саме, забруднення підземних вод фільтратом з цих звалищ, шляхом 

інфільтрації забруднених вод у підземні водоносні горизонти та міграції 

забруднюючих компонентів разом з підземним потоком. Найбільш уразливими 

компонентами довкілля при цьому є ґрунтові та поверхневі води, породи зони 

аерації, також забруднюється атмосферне повітря. Запобігання ризику 

забруднення довкілля від полігонів та сміттєзвалищ ТПВ, залежить від знань 

про закономірності міграції хімічних елементів та органічних сполук.  

Згідно з отриманими результатами аналізу у зоні впливу сміттєзвалища ТПВ 

в с. Брониця Дрогобицького району Львівської області спостерігається 

перевищення вмісту шкідливих речовин у поверхневих та підземних водах, а 

також у грунтах порівняно з фоном ГДК по нітратам, сірці, хлоридам. Потрібно 

сказати, що проби із найнижчими показниками як води, фільтрату, так і грунту 

тяжіють до сходу, тобто з сторони села, що негативно впливає на екологічну 

ситуацію всього району. 

 Слід зазначити, що процеси, які відбуваються на полігонах та звалищах у 

різний період існування залишаються мало вивченими та становлять великий 

інтерес для наступних досліджень. 
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